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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
7/4 punti

Individuare il valore della tensione di uscita di una porta NOT CMOS nei due casi, quando

l'ingresso vale O e Vpp. Il carico della porta € costituito da un resistore da 500 Q2 collegato a massa.
(Voo =5V; Vi, = 2|V =1 V; k,, = 2|k,| = 8 mA/V?)

ESERCIZIO N°2
6/4 punti

Realizzare in forma NOR-NOR ottima la seguente rete combinatoria a 4 ingressi e una uscita.

Ai

D

ESERCIZIO N°3

6/4 punti

Spiegare la differenza tra le istruzioni MUL, MULS e MULSU del linguaggio assembly della
famiglia AVR ed esprimere come valore intero con segno in base 10 il valore del risultato delle tre
diverse istruzioni (dove € contenuto?) quando gli argomenti sono due registri il cui contenuto €
rispettivamente OxFB e 0xC3.

ESERCIZIO N°4
6/4 punti

Progettare una rete di Moore a due ingressi A e B in grado di riconoscere quando il nuovo ingresso
A ¢ eguale al precedente valore di B e contemporaneamente quando un ingresso B ¢ eguale al
precedente valore di A.

ESERCIZIO N°5
8/5 punti

Realizzare una subroutine per un microcontrollore della famiglia AVR che trova il resto della
divisione per 15 del valore contenuto in Z e pone il risultato in R16.
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mod15: //trova il modulo 15 di Z
push R17
mov R16, ZL
andi R16, Ox0F //sfrutta i1 fatto che 16 mod 15 = 1
mov R17,ZL
swap R17
andi R17, OxOF
add R16,R17
mov R17,ZH
andi R17, OxOF
add R16,R17
mov R17,ZH
swap R17
andi R17, OxOF
add R16,R17
loop:

subi R16,15

brcc loop //era maggiore di 15
subi R16, -15
pop R17
ret



